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A barsi társadalom gyermekei.
A Bars tradíciója, hogy az év 

52 vezércikke közül egyet az árvák 
ügyének propagálására szentel. Az 
időszerűséget a Lévai Nöegylet köz­
gyűlése adja meg, mely a múlt héten 
zajlott le. Ebből az alkalomból akar­
juk megfogni az emberek szivét s 
minél nagyobb szeretetet gyújtani 
benne a lévai árvaház iránt, mely 
négy év múlva télszázados fennállá­
sát fogja jubilálni.

Vájjon van-e a propagandára 
szükség ? Hiszen mindenki úgy tudja, 
hogy a lévai és környékbeli höl­
gyek szive teljesen összeforrott ezzel 
a szép intézménnyel, amelyben az 
árva gyermekek szülői kötelesség­
teljesítését abarsi társadalom vállalta. 
Bándy Endre nőegyleti főtitkár je­
lentésében az árvákat igen találóan 
a társadalom gyermekeinek nevezte 
el. Ez írásunkat tehát a barsi tár­
sadalomhoz intézzük s arra kérjük, 
hogy a szülök helyett adják meg 
továbbra is a szerencsétlen árvák­
nak a szeretet melegét. Az árva­
ügynek nálunk már szép múltja van.

1864. szept. 15 én intézték a lévai 
hölgyek a kérvényt „A nagyméltó- 
ságu magyar királyi helytartó ta­
nácshoz Budára, a lévai nőegylet 
fennállhatására szükséges engedély 
kegyes megadatásáért" s ettől az 
időtől kezdve folyik Léván a női 
jótékonyság szervezett erővel. A 
lévai nőegylet legelső kimagasló al­
kotása a gyermekóvóintézet létesí­
tése és fenntartása volt s emellett 
amidőn háromezer forintnyi alapot 
összegyűjtött, 1881. jan 8 án kimon­
dotta, hogy jövőre az egyesület 
egyedüli célja „leend az árvák és 
szegények ápolása E célnak legne­
mesebb megoldására egy árva- és 
gyermekmenházat fölállítani törek- 
szik.“ 1882 márc. 27-én kimondja, 
hogy a szegény iskolás gyermeke­
ket valláskülönbség nélkül ruházni 
fogja. 1882. nov. 12 én elhatározták, 
hogy dec. 1-én az árvaház megnyit- 
tatik. 1883 bán Rudolf trónörökös 
felesége az árvaház védnökségét el­
fogadja és „kegyelmesen megengedi, 
miszerint az árvaház fényes nevével 
díszítessék tel.“ A következő évben 
már bővíteni kell az árvaházat. 1881- 
től folyik a lelkes és szeretetteljes 
munka az intézetben az árvák 
megmentése érdekében, melynek 
propagálását a Bars már abban az 
időben is lelkesen karolta fel.

Az árvaház fejlődésének menete 
évről-évre kimutatható. A közönség 

szeretete évről-évre emelkedik az 
egyesülettel s a nőegylet szivbeli 
munkája iránt a lévai és lévavidéki 
társadalom mindég a legnagyobb 
megértést tanúsítja. A társadalmi 
kötelezettségek száma s terhe a vál­
tozott körülmények következtében 
folyton-folyvást emelkedőben van, 
de mi bizalommal tekintünk a barsi 
társadalomra, melynek szeretete ezt 
a szép intézményt létrehozta és élet­
ben tartja, hogy a közeledő ötven 
éves jubileumot is méltó módon fogja 
a város történetében megörökíteni 
s a közönség adományai olyan mér­
tékben fognak gyűlni, hogy a nemes 
intézmény teljesen korszerű beren­
dezésűvé fogja kinőhetni magát. 
A legszükségesebb életlehetőségek 
biztositása után az árvaház lelkes 
és melegszívű vezetősége a fejlesz­
tés munkáját, mely évtizedek óta 
emelkedő irányzatot mutat, a bete­
tőzéshez szeretné juttatni. Mi bízunk 
a barsi közönség jó szivében, amely­
be erősen bele van vésve a fél­
százados jubileum felé haladó árva­
ház kegyes jelmondata: Könyörül­
jünk az árvákon ! Ezt pedig a Lévai 
Nöegylet véste be a szivekbe.

A titkári jelentés beszélő száma­
datai után egy komor sötétségű 
passzus következik, amelyet irányt- 
mutató oszlop gyanánt állítunk e 
helyütt a barsi társadalom elé az 
árvaház közeledő ötven esztendős 
jubileuma alkalmából. A jelentésnek 
eme része igy szól: Sok árvának 
kérő szava elhangzik anélkül, hogy azt 
meghallgathatnánk. Erőnk kevés. Tö­
rekednünk kell arra, hogy minél 
több szívben felébresszük az árvák 
szeretetét s meggyarapodott erővel 
még intenzivebb munkát végez­
hessünk !

Azért írjuk ezt ide, hogy átadjuk 
a köztudatnak s a jövőben még 
többen nyújtsák ki segély tadó ke­
züket a fáradhatatlan árvaházi ve­
zetőség felé, amelyben Árvay József- 
né már évtizedek óta szinte saját 
családi ügyének tekinti az árvák 
sorsát. Ide kell iktatnunk Schöpflin 
Róbert és melegszívű nejének érde­
meit is, akik Zselizen és környékén 
végeznek széperedményű rendszeres 
akciókat az árvaház érdekében. 
Micsoda hatalmas eredményt lehetne 
elérni, hogyha a zselizi példára min­
den barsi községben ez a rendszeres 
gyűjtési munka folyna a társadalom 
gyermekeinek érdekében. Most, hogy 
az árvaház ilyen szép emléknap felé 
közeledik, bizonyára nagyobb vissz­
hangja fog támadni a Lévai Nőegylet 

nagyszivü tevékenységének és a 
társadalomhoz intézett kérelmének.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy a 
társadalom ma súlyosan meg van 
adóztatva sokkal több oldalról, mint 
a régebbi időben, de tudjuk azt is, 
hogy a jő szivek sokra képesek a 
nemes ügy érdekében, amidőn meg 
vannak győződve arról, hogy ado­
mányaik jól használtatnak föl.

Ky.

Van e elet a bolygókon ?
A csillagászok előtt igen gyakran merül 

fel ez a kérdés, sőt úgy látszik, mintha mun­
kálkodásuknak főcélja csupán az lenne, hogy 
más világok lakóit felfedezzék Figyelik az 
égitesteket; megfigyeléseiket összehasonlítják 
a Földön észleltekkel, miközben eredményül 
mindég azt kapják, hogy sargolyónknak semmi 
jogosultsága sem lehet valamiféle kiváltságos 
helyzetre. Megszületett, él és ki fog halni 
azon ismert módon, ahogyan azt milliárd 
testvére cselekszi

A Földön nincsen kezdettől fogva élet és 
csak lassan fejlődtek ki rajta azok a körül­
mények, amelyek a szervesvilág létezését 
biztosítják Kezdetben izzó gáznemű anyag 
volt, melyet később sűrű köd burkolt be. 
Idővel jelentkeznek rajta a szilárd földkéreg 
vonalai, a köd lecsapódik, megalkotván vizeink 
tekintélyes részét, amely azután a vulkánikus 
működésekkel karöltve automatikusan tovább 
végzi, sietteti az élet lehetőségeinek megfelelő 
általános átalakulást A geo'ógiai korszakokra 
gondolok, amelyek legfiatalabbikában meg­
jelenik a mindent kutató és eszével uralkodni 
akaró ember.

így van ez a többi égitesttel is; kivétel 
nélkül mindegyiket eléri végzete. Vannak 
csillagok, amelyek most születnek, vannak 
amelyek most fejlődnek, amelyeken most kéz 
didik az élet vagy ahol az már régen, örökre 
kihalt.

Mi mostan csak naprendszerünk bolygóit 
vesszük sorra, felosztván őket két csoportra : 
a külső és belső bolygókra. Külső bolygók 
a Jupiter. Szaturnusz. Uránusz és Neptunusz, 
belsők a Merkúr, Vénusz, Föld és a Mars

A jupiter a legnagyobb planéta; térfo­
gata 1300-szor nagyobb mint a Földé. Felü­
letét nem tudjuk jól megfigyelni, mert állandó 
sűrű ködös felhő burkolja. A felületén észlelt 
nagy foltoknak gyors váltakozása arra enged 
következtetni, hogy légköre még nem vált el 
teljesen a kérgétől. Feülete meleg, sőt — 
bár gyengén — még világit is Természetes 
tehát, hogy felületén, amely még nem egészen 
szilárd, élet nem létezhetik.

Hasonló viszonyok uralkodnak a Szatur- 
nuszon. amelynek felülete sűrű gázokból es 
gőzökből áll. A szerves élet existenciájára itt 
még csak gondolni sem lehet

Az Uránusz és Neptunusz fizikai össze­
tételére nézve szintén a Jupiterhez hasonlít. 
A Nap sokkal kisebb intenzitással (az Urá- 
nuszra 370-szer, a Neptunuszra 900-szor 
gyengébben) süt rájuk, mint a Földre. Tehát 
a külső bolygóknak egyike sem alkalmas az 
élet fenntartására. Mellékbolygóikról nem állít­
hatunk semmit sem, mert még csak felüle­
tesen ismerjük őket

A belső bolygók közül a Naphoz leg­
közelebb van a Merkúr, amelynek megfigye­
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lése igen sok nehézségbe ütközik Azt állítják 
róla, — bár ez a nézet nincs teljesen bebi­
zonyítva, — hogy a Nap felé állandóan 
ugyanazt az oldalát mutatja. Ha ez igaz lenne, 
akkor a Nap felé eső oldalán állandó nappal 
és kb. 300—400° c. meleg, a világűr felé eső 
oldalán pedig állandó éjszaka lenne és a 
hőmérséklet megközelítené a — 270° c -t. A 
két félgömb határát képező övön mérsékel­
tebb az éghajlat, azonban ez még kevés bi­
zonyítók arranézve, hogy ott élet fejlődhetett 
volna ki.

A következő bolygó a Vénusz, a mi 
hajnali és alkonyi égboltunk dísze. Közel van 
a Földhöz s éppen ezért jól lehet megfigyelni, 
arcát azonban sohsem látjuk, mert állandó 
ködbe van burkolva. Emiatt még azt sem 
tudhatjuk róla, hogy vájjon állandóan ugyanazt 
az oldalát mutatja e a Napnak, vagy pedig 
— mint a Föld — forog-e a tengelye körül ? 
Közel van a Naphoz, amiért hőmérséklete 
9° c.-al magasabb mint a Földé, felülete éjjel 
is védve van a kihűléstől, aminek következ­
tében légköre állandóan nedves. Valamikor 
Földünk is hasonló körülmények között le­
hetett és úgy látszik, hogy a Vénusz éppen 
felkészült arra, hogy az élet csíráit befogad 
hassa, vagy már az élet meg is kezdődött 
rajta.

A Föld pályájának külső oldalán mozog 
a Mars. Ezt a planétát igen jól lehet meg­
figyelni ; levegője tiszta és ritka, felületét 
semmi sem takarja el szemeink elől. Van 
rajta víz, azonban sokkal kisebb arányban, 
mint a Földön. Erre abból következtetünk, 
hogy tél ideje alatt sarkait fehér lepel borítja, 
amely nyáron néha egészen eltűnik Levegője 
négyszer ritkább mint a Földé. Távolabb van 
a Naptól és azért ott sokkal hidegebb az 
éghajlat.

Vizsgálataink szempontjából nagy fontos­
ságot kell tulajdonítanunk a Marson észlelt 
nagy kiterjedésű fekete foltoknak, amelyek a 
tavasztól-nyárig emelkedő hőmérséklettel 
egyenes arányban növekszenek; széleik először 
szürkéskékek, vagy szürkészöldek, később 
pedig barna, vagy csokoládé színűek. Ezen 
jelenség hasonlít a mi földi flóránk színeinek 
évszakonkinti változásához.

Mindez azt bizonyítja, hogy a Marson 
az organikus élet növényi formában van jelen. 
A Mars növényzetének azonban nem kell 
hasonlítani a Földéhez, mert hiszen a nö­
vényzet alakja a klimatikus övék szerint még 
ugyanazon égitesten is más és más.

Mi van a Mars állatvilágával ? Erről 
semmit sem tudunk. A Mars felületének 
vizsgálata közben a régebbi időkben a csilla­
gászok a marslakók által állítólag mérnöki 
hozzáértéssel épített csatornákat fedeztek fel. 
Ezen csatornák létezése az újabb kutatások 
alapján minden komolyabb alapot nélkülöz. 
Egyébb megfigyelésnek pedig, amely amellett 
bizonyítana, hogy a Maisnak lakói vannak, 
ma még nem vagyunk birtokában. Különben 
is nehézségekbe ütköznék pozitív megfigyelé­
seket tenni, mert még a legkisebb tárgyak­
nak is amelyeket a Földről meg tudnánk 
különböztetni, legalább 30 km. kiterjedésűnek 
kellene lenniök.

Mindazonáltal ezen az érdekes bolygón 
megvannak azok a feltételek, amelyek egy 
ottani állatvilág létezéséi nem teszik kizárttá, 
a Mars faunájának felderítése azonban a jövő 
csillagászati kutatásaira vár.

Az égitestek megfigyelésének lehetősége 
szempontjából meg kell még említenünk a 
Holdat, amely 140-szer közelebb van hozzánk, 
mint a Mars. A legkisebb tárgyak amiket a 
Holdon a Földről megfigyelhetünk 150—200
m. kiterjedésűek. Tehát a mi városainkhoz, 
falvainkhoz hasonló helj ségeket, továbbá na­
gyobb gyárakat, óceánjáró gőzösöket, a vá­
rosok éjjeli kivilágítását meg lehetne figyelni, 
ha ilyesmik volnának rajta.

A jelenlegi tudományos álláspont az, 
hogy a Hold légkörnélküli kihalt test, amely­
nek nappala és éjjele 14-szer hosszabb mint 
Földünké, hőmérséklete pedig, mivel azt viz- 
párák és levegöburok nem szabályozták, nap­
pal kb. 100° c éjjel pedig ugyancsak az 
előbbi okoknál fogva — 200° c., sőt több is 
lehet. Mindez megerősíti azt a nézetet, hogy 
a Hold teljesen kihalt égitest.

A legutóbbi időben azonban néhány 
csillagász könnyű felhőcskéket, a hegyek 
tetején pedig az éjjeli fagyok után fehér 
takarót vélt felfedezni a Holdon, amelyek a 
víz jelenlétét bizonyítanák. Ezt úgy magya­
rázhatnék meg, hogy a víz földalatti forrá­
sokból tör elő, de nem gyü>emlik sehol úgy 
fel, mint a Földön ; szóval kevés a párolgó 
felület.

Nagy kíváncsisággal várjuk tehát ezen 
uj felfedezések tudományos megerősítését, 
ami a Holdra vonatkozó eddigi ismereteinket 
egészében megváltoztatná.

Elmélkedésünket összegezve a következő 
eredményeket kapjuk:

a.)  A négy külső bolygó a jupiter, Szatur­

nusz, Uránusz és a Neptunusz nem lehet 
hordozója az organikus életnek.

b. ) A Merkúron és a Holdon nincs ugyan 
bebizonyítva az organikus élei jelenléte, de 
nem is állíthatjuk az ellenkezőjét sem teljes 
biztonsággal

c. ) A Vénuszon élet lehetséges; talán 
most kezdődött rajta, vagy már fejlődőben van.

d. ) A Marson az organikus élet növényi 
formában van jelen, az állati életre vonatko­
zólag nincsenek semmilyen adataink.

Mátáffy Antal.

EMBERI SÓHAJ
MÁJUS VIRÁGOS KAPUJÁBAN . . .

Örömtől peesdülö mély sóhajtással lép be 

az emberiség Május virágos kapuján, A millió 

és millió piros emberi szívből fölfakadó boldog 

sóhaj mind felszáll a langyos levegőbe, ahol 

összeölelkeznek egymással. Ezekből az emberi 

sóhajokból születnek meg, úgy hiszem, a ta­

vaszi kék ég alatt úszó májusi felhők, melyek 

az emberi örömet, mely leszakította őket a 

szivekről, széthintik a tikkadó természetben. 

A sóhajokból ezüstszálu áldás permetezik az 

égből le a földre.

Virágok illata, ég mosolygása, levegő 

enyhe kéksége, bárányfelhők tarkabarka bod- 

rozása, ártatlan madárkák éneke, zöld lombok 

üdesége, cigányzenés keddi hajnal: hozsannáé 

evoéja rendül föl Május virágos kapujában, 

ahol napsugaras boldogság öleli át a zimankóé 
lelkű emberiséget. És Május krőzusi pazar- 

sággal szórja ragyogó kincseit az ujjongó 

embertömegnek, mint egy drága bohókás kedvű 

fiatal leány, aki a megújuló örök ifjúság 

ígéretes boldogságát sugározza szét maga körül 

istenes ajándék gyanánt.

Gyümölcsfák tündérhabos pompája, tava­

szi nedvektől könnyező szőlővenyigék bomla- 

dozó rügye, zöld hullámba boruló megszentelt 

búzatáblák májusi gazdag ígéretére adj áldást 

Uram 1 Ha örök akaratod szerint elérkezik a 
beteljesülés várva várt napja, a kenyérérlelö 

meleg Nyár és a termés illatától nehéz drága 

Ősz idején : kacagó gyermeki örömmel imád­

ják szent nevedet mindenek, akik istenes 

munkában fáradtak. Add meg Uram a há­

rom magyar kívánság teljességét május igé 

relére: Bort, Búzát, Békességet, — hogy 

örökkön virágos májusi utakon járhasson a 

meggyötört emberiség/ Kopefniaky Kornél

MESE AZ ÁLOMRÓL.
Élőzene. A legszebb álmot én álmodtam, 

de az embereknek nem mondom el csak 
magának, aki megérti. Elzokogom, — ó hall­
gassa — én, a föld legszomorubb fia. Érthe­
tetlen, mert szertelen szép, mint minden álom. 
De — jaj — szavakba alig önthetem : oly szép 
nek és szomorúnak csak megálmodni tudtam. 
Pedig én bolond életem tragikumát sírom el 
benne.

A könnyek szimfóniája szól: Jó pajtások 
voltak a lány meg a fiú gyermekkorból. 
Csodaszép tündér vo't a lány, csillámló sze 
mében különös tüzek parázslónak és meséket 
hoztak Egyszervoltholnemvolt-országból.... 
az Operenciákró),ahonnan ide tévedt. Éjhaja — 
selyemszálak dús — drága fonata — sejtelmes 
álmokat ébresztett a fiú leikébe, amely szer­
telen vágyak és őrült tüzek szomorú szép 
tanyája volt A lány az ideál volt, a fiú a 
poéta. Jó pajtás volt a két gyerek és mindig 
együtt voltak. Senki úgy nem értette egymást, 
mint ez a két csillagjáró álmodozó. Lelkűk­
ben összhangzó húrok zengtek, egymásba 
ölelkező vágyak éltek és szemük egyformán 
látta a világot. De a fiú lelkében halk, sötét 
sejtelem élt és egy siralmasan vágyteli, lehe 
tétlenül szomorú éjen álmodott. Szines és 
labirinthoz hasonlóan úttalan volt az álom, a 
hu álma.

Álomutakon kezet kézbe fogva boldog 
megértéssel és aranykacajos holnapra nem 
gondolással járt a két tündérgyerek : a lány, 
meg a fiú. Kék üveghegyek felé tágultak az 
utak és kristálypaloták közt kígyóztak a vég­
telenbe. Csengő hanggal zengő gyümölcsök 
kacagtak le reájuk a fákról és fantasztikus 
virágok ontották feléjük kábító, álomlehelő 

illatot. Az utcák üresek voltak, csak ők rótták 
bohó táncléptekben az ezüstkövekkel rakott 
gyalogjárót. A csillogó kövek alól titoazatos 
mélyből megejtöen édes zene zengett és illat­
terhes szellő csókolta üde ürcukat. Ez Mese­
ország . . . gondolta a lány.

Az élet ez, a mi szemünkkel nézve — 
mondotta a fiú. — Aztán halkan dúdolva 
lépdeltek egymás mellett.

Mindig együtt jártak, soha el nem váltak. 
Gyermekes, légiesen halk tündérszerelem kö­
tötte őket össze ezüstös szalaggal. A fiú 
jobbjában tartotta a lány kezét. A kezükön 
át zene vibrált a fiú szivéből a lány szivébe 
és azután vissza Csak a megálmodott bol­
dogság ilyen, amit az élet soha nem ád -. 
csak az álomban lehet igy szeretni tündéres 
éjeken. Boldogok voltak, de nem ujjongtak, 
csak meleg hallgatással fogták egymás kezét.

Örökkön igy lesz — gondolta a fiú — 
most már mindig igy lesz

Tündérvárakba tértek. Láthatatlan ajtó­
kon mentek be és félelmes képekkel talál­
koztak benn. Pogány lakomákat ültek ott 
lehetetlenül csúf, hátborzongató alakok. Köztük 
voltak ők, ettek az étkükből, de az ő kezük­
ben tündér csemegévé változott minden És 
a rút, szörnyű alakok nem vették észre őket, 
láthatatlan árnyak suhantak köztük tova. A 
lány kacagott, a fiú szemébe nézett és bol­
dogan suhantak tova. A fiú pedig csak hall­
gatott és fogta a lány kezét. El nem engedte 
volna élve, se halva. És azt hitte, hogy mindig 
igy lesz.

Más palotákba tértek, más groteszk figu­
rák közé. Sírtak, véreztek, meghaltak ezek 
és láthatlanul suhantak tova köztük Nekik 
nem volt könnyük, fájni nem fájt semmi és 
a halálról nem is tudtak, csak boldogok voltak 

és zengett a lelkűk, a szerelmes lelkűk 
Aztán megint utcákra értek, magas kő- 
palánkos utcákra. Egyszerre egy kőfalu, lép­
csőzetes szerpentin utcán a lány hirtelen 
megállt.

— Én itt elmegyek, egy percre elnézek, 
de visszajövök rögtön.

A fiú nem engedte el a kezét, hirtelen 
halálos sejtés lepte meg a lelkét.

Könyörgöm ne menj el, mert akkor soha 
sem jősz többet velem. Ilyen sétára csak 
egyszer jöhettél és ha elmégysz örökre vége.

De a lány mosolyogva biztatta, hogy 
rögtön visszajön, mindjárt, egy percre megy 
csak és oly kedvesen duruzsolt — milyen 
kedves tud lenni, ó 1 — hogy a fiú lelkét 
elöntötte a meleg és ujjai szétsimultak. A 
leány kivonta kezét a fiú kezéből. Ránézett 
futólag a fiúra rebbenő szemekkel és eltűnt.

A fiú utánna akart futni, mert tudta, 
sohasem jön vissza többet. A szép sétának, 
a tűndéri útnak vége, a leány megelégelte, el­
sétált. Várta egy életen hiába és mikor nem 
jött, menni akart érte. De minden út a végte­
lenbe nyili és öt nem látta sehol, sehol. Melléből 
sírás szakadt fel és úgy zokogott, hogy föl­
támadtak rá a halottak ....

Da capo al fine I Zokogva mesélem az 
álmot, melynek első lépését járom magával. 
A sejtelme már tőrt vert a szivembe és ret­
tegve lesem, várom, mikor tűnik fel az utca ...

A lány és a fiú jó pajtások voltak : meg­
értőén jártak együtt. Álomutakon tündérsétát 
jártak és a fiú tudott egy dalt a Halálról . . . 
De azért álmodott és együtt járt a lánnyal 
■ . . Lelkében akkor is halálsejtelmek égtek 
és melléből mindég elő akart törni a zokogás ...

________  Tamá> Ernő.
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Megnyílt a Vöröskereszt Ingyen orvosi 
rendelője.

Dr. Zost'ak András kerületi főnök elnök­
lete alatt álló Vöröskereszt egyesület helyi 
fiókjának választmánya folyó évi április hó 
21-én tartott gyűlésében Levice város és kör 
nyékének szegény sorsban levő lakossága 
részére .Anya- és gyermekvédő állomás--! 
létesített. Ezen új szociális intézmény a mai 
idők egyik legfontosabb szociális problémáját 
kívánja megoldani, vagyis a csecsemőket és 
a gyermekeket,^ mint a jövő generátió palán­
táit mindennemű kórtól megóvni, azok hygieni- 
kus és egészséges fejlődését biztositani és az 
anyákat ily irányban felvilágosítani és tanács 
csal is támogatni

Ezen célnak megfeleiöleg a Vöröskereszt 
egyesület helyi fiókja Levicén Komensky 
(Kossuth) utca 5 sz. alatt ingyenes orvosi 
rendelőt létesített a szegény anyák és azok 
kisgyermekei részére dr. Weisz Gyula gyer­
mekgyógyász szakorvos vezetése alatt, ahol 
egy központból kiküldött ápolónő is fog mű­
ködni. akinek hivatása lesz a sregény sors­
ban levő anyákat szülés előtt, alatt és után 
felkeresni és tanáccsal is ellátni.

Ezen ingyenes rendelés minden hétfőn, 
szerdán és pénteken d. u. 2—5 óráig eszkö­
zöltetik.

Reméljük, hogy ezen humánus és nagy­
jelentőségű szociális intézmény a nagyközön­
ség minden rétegében a legteljesebb meg­
értésre fog találni s ezért felkérjük a társa 
dalom minden egyes tagját, nemkülönben az 
emberbaráti és szociális társadalmi egyesibe 
teket ezen ügy hathatós támogatására

Különösen felkérjük a hölgyeket és a 
jobbmódű gazdaközönség asszonyait, hogy 
viselt csecsemő és gyermek alsóruhákat, hasz­
nált ágylepedőket és egyébb viselt alsó nöi- 
ruhákat adomány címén a Vöröskereszt 
ápolónőjéhez juttatni szivesek legyenek.

A Vöröskereszt ápo'ónö lakása : Levice, 
László utca 5,

Vöröskereszt egyesület helyi választmánya

Különfélék.
— A lévai árvaházat fenntartó 

nőegylet rendes évi közgyűlését a 
napokban tartotta meg Árvay Józsefné alelnök 
vezetésével, fíándy Endre főtitkár körülte­
kintő jelentésében rámutatott az árvaügy nagy 
szociális jelentőségére Az árvák felkarolása 
olyan társadalmi kötelezettség, mely alól 
senkinek sem szabad kivonni magát, mert 
e téren szükség van a gazdagok ezreseire és 
a szegényebbek filléreire. Aki az árvákért 
nem hajlandó áldozatot hozni, sz nem ér­
demli meg, hogy a társadalom megtűrje — 
mondotta többek között. Ezután áttért az 
elnöki tiszt betöltésének kérdésere. Ugyanis 
a múlt évben megválasztottSchoeller Gusztávné 
azzal a megokolássai, hogy nagyon kevés 
időt tölt Léván, nem fogadta el az elnöki 
tisztet. A tisztség betöltését nem tűzték még 
napirendre, de felhívták a tagokat, hogy a 
fontos ügyet tegyék megbeszélés tárgyává és 
a kialakult véleményeket közöljék a vezető 
séggel. Az eltávozott Karafiáth Zsuzska he 
lyébe másodtitkárnak Fuchs Melaniet válasz­
tották meg. A nagyobb adományok során fel 
kell említeni Nagysalló gyűjtését, mely csak­
nem ezer koronát is jelentő élelmicikkeket 
hozott össze Bakó család tízezer koronás, a 
Holló család kétezer koronás alapítvánnyal 
növelte az egylet vagyonát. Juhász nővérek 
500 K.-val alapitó tagok lettek. A folyó 
költségekre az 1927. évben 28097 K. 98 fillér 
folyt be adományból, mely összegben benne 
van a megye 400, Léva város 2000 K. se­
gélye is, Denk János szállodás mozielóadások 
jövedelme címén 4763 K -t juttatott, a per 
selyek 2098 K.-t eredményeztek Jelentős a 
lévai uradalom támogatása: 40 m3 tüzelöfa, 
340 kgr. liszt, 4 süldő, 6 nyúl és kedvezmé­
nyes áron tej. Egyébként a többi adományok 
rendszeresen kivoltak mutatva a Barsban A 
jelentés a nöegylet agilis vezetőségén kivül 
szeretettel emlékszik meg az irg. nővérekről 
is, akik az árvák anyai gondozását ellátják 
s nem csak a házi teendőket végzik a sep­
rűtől a főzőkanálig, hanem az árvaház bérelt 

földjén még a kapa nyelét is megfogják. Az 
árvabázban 33 növendék van, ma további 
három árvát vettek fel Horatsik Pál pénztá­
ros terjesztette be ezután a pénztári jelen­
tést. A jelentéseket a közgyűlés egyhangúan 
tudomásul vette, a felmentvényt a vezetőség 
nek megszavazta és buzgó működéséért kö 
szünetet mondott. — A közgyűlés után szét 
tekintettünk az árvaházban. Példás rend és 
tisztaság mindenütt. A gyermekek kis fürdő 
szobájában nagyon észrevehető módon hiány 
zik egy kis motor, mely vizet szállítana egy­
ben a mosáshoz is Ha valakinek volna 
használaton kívüli motorja és azt átengedné, 
nagyon jót cselekedne. A konyhában a nővé­
rek szaporán készítik a vacsorát Belenéztünk 
a fazékba is. Káposzta Totyogott benne — 
Bizony a menü egyhangú, mondotta a t 
nővér. Bab, krumpli, káposzta váltakozik 
csak, mert mást nem igen küldenek a jó 
lelkek Pedig de elkelne egy kis lencse, borsó, 
parély, sóska a változatosságért, de erre nem 
gondolnak. Éi ugyan vetettem, mondja a 
nővér, de még nem kelt ki. Az egyik terem­
ben a társadalom gyermekei ismételgetik a 
napi leckét, a t. főnöknő felügyelete alatt. 
Aki a lévai árvaházból kikerült, mindből 
ember vált még eddig.

— A Magyar Evangélikus Szövet­
ség választmányi ülése Léván. A 
Szlovenszkói Magyar Evangélikus Szövetség 
választmánya e hét folyamán Léván választ 
mányi ülést tartott Bándy Endre föosperes 
egyházi elnök vezetésével. A világi elnököt, 
Szentiványi József nemzetgyűlési képviselőt 
betegsége gátolta a megjelenésben A gyűlés 
ről üdvözlő sorokat intéztek a beteg elnök 
höz és sajnálattal vették tudomásul beteg­
ségét. A választmányi ülés legfontosabb tárgya 
az evangélikus magyar esperesség megalakí­
tásának kérdése volt Jánoska püspök ismert 
nyilatkozata után, melyben megállapította a 
püspök, hogy a magyar esparesség megala­
kításának nincsen akadálya Etek alapján a 
Magyar Evang. Szövetség fenntartja eddigi 
álláspontját és szorgalmazni fogja a magyar 
esperesség megalkotására vonatkozó törek­
vését Hangsúlyozza azonban, hogy ezt a 
kérdést az egyházközségek autonóm, illetve 
önrendelkezési jogának teljes tiszteletben tar­
tása mellett kell mego dari.

— Gyermekek a tüdőbetegekért. 
A szegénysorsu tüdőbetegek javára ma, 
vasárnap, április 29 én d. u. 5 ólakor az 
irgalmas nővérek intézetének polgári leány 
iskolája jótékonycélu ünnepséget rendez, 
amelynek keretében előadásra kerül Driml 
Román Az elátkozott ország cimü 4 felvonásos 
allegorikus mesejátéka. A tanulságos és színes 
mese megnyerő köntösbe bujtatva bizonyára 
utat talál a gyermekek és felnőttek értelmé­
hez és szivéhez egyaránt s a szereplőknek 
hetek óta tartó fárasztó munkája nem lesz 
meddő. Helyárak : 8, 5 és 2 korona ; a tiszta 
jövedelem a tüdőbeteggondozó intézeté. Líjból 
felhívjuk az érdeklődök figyelmét ezen nem 
mindennapi ünnepségre.

— Ma a bolgár szerencsétlenek 
számára utcai gyűjtés lesz A Vörös 
kereszt a többi lévai jótékony egyesületekkel 
karöltve ma, vasárnap utcai gyűjtést rendez 
a földrengés által sújtott szerencsétlen bol 
gár nép javára. A katasztrófa fölött érzett 
részvét nyilatkozzék meg az adakozásban is.

— Gyászhir. Sossko Béla az újbánya- 
irtványi áll. népiskola igazgatója, életének 
legszebb szakában, 30 évében f. hó 27 én 
elhunyt A szép jövő előtt álló rokonszenves 
ember vég;gküzdótte velünk, mint 14-es hon 
véd a világháborút, shol harctéri bajtársai 
körében csak barátokat szerzett, a vérziva 
tarból szerencsésen megmenekülve, idehaza 
az alattomos füdövész áldozatává lett Nyu 
godjék békében I Édesanyja, neje, egyetlen 
gyermeke és testvére siratja.

— Ügyvédi hir. Dr. Vlcsek Perenc 
ügyvédi irodáját május 5-átöl Zselizre he­
lyezi át.

— A Nótáa kapitány főpróbája 
A Törekvő Boy asztaltársaság műkedvelőinek 
előadásában május 5 én táncmulatság kere­
tében szinre kerül Farkas Imre kedves operettje 
A nótás kapitány Nyilvános főpróbája 4-én 
este 8 órakor lesz. Belépő jegyek 5 és 3 K.

— A Lévai Torna Egylet május hó 
8 án (kedden) műsoros-estélyt rendez a Vá­
rosi Színházban. Szinre kerül három 1 felvo 
násos vígjáték. Beléptidij : 5 és 3 korona.

— Házasság. Kovácsik Jolánka és 
Strihavka József csendőrkapitány f. é. május 
hó 1-én házasságot kötnek.

— Esküvő. Jakab Juliska, Jakab Sándor 
polgártársunk leánya és Kovács György május 
hó 10 én tartják esküvőjüket a helybeli ref. 
templomban.

— A keresztény munkás egylet 
nagyszabású majálisát május 1 én rendezi 
meg (Barsi utca 11.) saját helyiségében. 
Délután 2 órakor dijkuglizás értékes nyere­
ménytárgyakkal Rádió hangverseny. Balatoni 
halászat Amerikai árverés és különféle bohó­
ságok Egész délután teritett asztalok s az 
egylet zenekara fogja szórakoztatni a tisztelt 
vendégeket. — Este 8 órakor kabaré elő­
adás változatos műsorral : 1 felvonásos bohó­
zatok, szavalat, monológ s vidám jelenetek 
Utána reggelig tartó tánc, világposta, szer­
pentin, confetti csatával. Belépti dij 5.— K. 
vigalmi adó 1.— K A jegyek érvényesek a 
délutáni ünnepélyre és az esti előadásra is. 
Rendezőség

— Felhívás A levicei járási hivatal 
mellé beosztott műszaki ügyosztály építési és 
ipari munkálatokra verseny-pályázatot hirdet 
a levicei megyei kórház mellé felállítandó 
emeletes pavilonra fertőző betegek részére 
és a gazdasági épület kibővítésére. A vonat 
kozó tervek a műszaki ügyosztálynál f. évi 
május hó 1-áig megtekinthetők s ugyanott 
f évi május hó 2-án d. e. 10 órájáig adha­
tók be az ajánlatok Bővebb felvilágositást 
nyújt az Ipartánulat Ipartársulati elnökség

— Ellentétes hírek a tardoskeddl 
szén bányásztáról Néhány hónappal ez­
előtt országos feltűnést keltettek azok a hírek, 
hogy Tardoskedd, Nagysurány és Alsó-Jattó 
tájékán jelentős szénmezőkre bukkantak, 
melyeknek kiaknázása igen nagy lehetősége­
ket rejt magában. Egy nagyobb cseh vállalat, 
a irahrisch-ostraui Handelsgesellschaft is 
belekapcsolódott az akcióba és sikerült egy 
rendkivül kedvezőnek látszó szerződést is 
kötni Tardoskedd községével. Délszlovenszkó 
sok munkanélkülije persze nagy reménysé­
gekkel nézett ez elé a munkalehetőség elé 
és várva-várták a munkálatok megkezdését. 
Azonban hosszú hónapok teltek el, de erről 
semmi hír nem érkezett. Persze ez nagy el- 
kedvetlenedést keltett, mert azzal magyaráz 
zák, hogy a bányatársaság azért halogatja a 
munkálatok megkezdését, mert nem látja 
biztosítottnak annak rentabilitását. Vannak 
nagyon számottevő személyiségek Tardoskedd 
községben, akik a legteljesebb pesszimizmus­
sal tekintenek a szénbányászat lehetőségei 
iránt, mert magán kutatásaik, beszerzett 
geológiai adataik, amellett szólnak, hogy bá­
nyászatra alkalmas szenet Tardoskedden nem 
igen lehet találni, vagy ha esetleg lehetséges 
volna, úgy olyan mélységben, legalább 3000 
méterre, hogy annak kitermelése nem fize- 
tődnék ki. Arra is rámutatnak, hogy Tardos 
kedd két artézi kútjának fúrása alkalmából 
semmi nyomát nem találták szénnek. Más, 
optimisztíkusabb körökben viszont ama állás­
ponton vannak, hogy már régi geológiai meg­
állapítás, hogy Tardoskedd egyik nyúlványa 
a tatabányai szénmezőknek, úgyhogy nem 
kétséges, hogy a meginduló szénkitárási munka 
megfelelő eredménnyel fog járni. Ezt h re­
ményt igazolja az, hogy a természetes réte- 
geződés Tardoskedden pontosan ugyanaz, 
mint más szénterületeken s hajszálnyira e^ye 
zik a tatabányai szénbányák rétegezödésével. 
Ilyen ellentétes hírek között szorongva vár­
ják, mit hoz a jövő s mikor fog végre meg­
indulni a munka, amitől kenyeret, munkát s 
jobb jövőt remélnek a szegény emberek.

— Megjelent az ú| építkezési tör­
vény. A törvények és rendeletek tárában 
megjelent a lakóvédelemről és az építkezé­
sekről szóló új törvény. Az új építkezési tör­
vény nagyjában egyezik a régivel s csak a 
következő új rendelkezéseket tartalmazza. Az 
állami kezesség összegét a múlt évi 120 
millióval szemben fölemelték 150 millióra. 
Az új építkezéseknél, hozzáépítéseknél és 
ráépítéseknél az adókedvezményeket, mint a 
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házadó alól való mentesítést, megszorították 
és pedig oly módon, hogy az 1929 decem­
ber 31 ig felépülő házaknál, illetve házrészek­
nél, ha azok lakásokból állanak az adóenged­
mények idejét 25 évről 15 évre, ha csupán 
kis lakásokból állanak, akkor 35 évről 25 
évre szállították le. A lakbérengedmények 
idejét 10—20 években állapították meg. Csa­
ládi házak építői 73 százalékos állami ke 
zességben részesülhetnek. Az építkezések meg 
kezdésének legkésőbbi határidejét a másod­
fokú pénzügyi hatóságok kitolhatják 1929. 
juniusBO ig Azoknál az építkezéseknél, melyek 
még 1928-ban fejeződnek be, még a régi 
törvény érvényes.

— Kérelem a „BARS“-ot olvasó 
vadászokhoz. Azzal a tiszteletteljes kérés 
sel fordulok a barsi vadászokhoz és általi- • 
bán a „Bars*  t. olvasó közönségéhez, hogy í 
engemet a kővetkező kérdésekben tudomá­
nyos célból adataikkal támogatni szivesked- j 
jenek. Ezek a kérdések a következők: Kinek 
a birtokában vannak té i vendégmadarak ki­
tömve, pl. vadkacsák, vadiudak, bukók, bú­
várok, hattyú, libék, partfutók, cankók, sirá­
lyok, gatyás ölyv, uráli vagy hóbagoly, csont­
tollú madár, szibériai magtörö, fenyöpinty, 
havasi pinty, zsezse, csíz, pirók, süvöltő, j 
keresztcsőrű, hósármány, szibériai pacsirta. ; 
hajnalmadár, szőlőrigó, fenyőrigó, örvös rigó? , 
Ki lőtte őket, hol és mikor ? Kinek van a i 
birtokában kitömve Harsban elejtett fekete I 
gólya, keselyű, siketíajd, nyírfajd vagy kis I 
túzok (reznek)? Ki lőtte őket, mikor és ho ? I 
Lőttek-e Barsmegyében pusztai talpastyúkot 
vagy rózsaszinü seregélyt (pásztormadár) ? 
Kinél van kitömött példány r Kinek van biz­
tos tudomása (vagy kitömött példánya) Bars- 
ban elejtett farkasról, medvéről, hiúzro! és 
nyércről? Mely községek határában fordul 
elő az üregi nyúl ? Lőttek-e vagy fogtak-e a | 
Garam, Zsitva, Szikincze, Kompa stb mellett | 
valahol már hódpatkányt (pézsmapocok) ? Ha ■ 
az állat neve nem ismeretes, elég a jó leirás ’ 
vagy egy sikerült fénykép is A szives tudó 1 
sitásokat kéri és köszönettel veszi ifj Dr. 
Dudich Endre egyetemi m tanár. Budapest, 
80, Szentkirályi-u'ca 7. szám.

— Korody Ismét a Városi Kávé- 
házbau fog játszóul A jazz-band térhó­
dítását az utóbbi időben Láva közönségének 
is módja volt tspasztalui A Városi Kávéház­
ban a jazz bánd után ismét cigányzene fogja 
szórakoztatni a közönséget s bizonyára min 
den vendég őszinte örömmel fogja fogadni a 
hirt, hogy május e'sejétől ismét a nagy nép- 
szerüségü és közkedvelt Korody Gyula csár­
dáskirály őserejü muzsikájában gyönyörköd 
hétnek Hiába, Korody sem tudja elfelejteni 
Lévát, de a lévaiak is szeretettel emlékeztek 
rá távolléte alatt.

— Megjelent az „UJ Társaság*  
legújabb szárnál Változatos, nívós tartal­
mából kiemeljük Csekey István „Éfféli nap 
honában*  című cikkét, továbbá Ttchy : Szlo­
venszkó műemlékeiről Írott tanulmányát. Ez 
utazási rovatban Grádorol az Adria tenger 
gyönyörű fürdőjéről van leirás Említést érde­
mel Buszinszko Klári: „Színesvirágok*  cimü 
igen hangulatos versikéje. Könyvszemle, ifjú­
sági rovat teszik még teljessé a lap eme 
legújabb számát, melyet olvasóink szives fi­
gyelmében ajánlunk, mert megérdemli a támo­
gatást. E öfizetéseket elfogad Mező Béla, 
Kosice, Komensky-u. 18.

— A felborult autó. Szene község 
határában autószerencsétlenség történt, mely 
nek egyik sérültje Feldmann Oszkár lévai 
autójavitómühely tulajdonos, aki Schwartz 
Wolfgang, az Unión kereskedelmi vállalat 
igazgatójának társaságában Fiat kocsin Dió- 
3zegröl-Pozsonyba igyekezett. A kocsit az 
igazgató vezette, aki kitűnő vezető hirében 
áll. Szene táján az esti sötétségben nem vették 
észre, hogy sorompó elé kerültek. Az autó 
nekifutott és felborult. A két utast az üveg­
cserepek össze-vissza vagdosták. Feldmannak 
a száját vágták el a cserepek, úgy hogy 
megkeilett operálni

— Már az átmenti gyümölcsfákat 
Is lopkodják. Zsarnóca és Szénásfalu kö­
zött az országúton az állami utfelügyelőség 
által novemberben kiültetett gyümölcsfákból 
19 darabot ismeretlen tolvajok elloptak. A 
nyomozás folyik.

— Titkos ügynökök Afrikába osá- i 
bitják Szlovenszkó kivándorlóit. Zó- ' 
lyom, Gömör és Nógrád több vidékén hetek , 
óta arro suttognak, hogy Franciaország afrikai 
gyarmatain nagyszerű megélhetési lehetősé- 
gek várják a szlovenszkói munkanélkülieket, j 
Nem lehetetlen, hogy a francia idegenlégió 
ügynökei húzódnak meg a kivándorlásra 1 
csábitó propaganda mögött.

— Iparvasut és az autó. Oroszkán 
a cukorgyár iparvágánya az országutat ke­
resztezi, anélkül, hogy sorompó volna fel­
állítva. E héten Végh nagysallói autótulajdo­
nos autóját az iparvasut mozdonya éppen a 
síneken fogta és 27 méternyire tolta maga 
előtt. Az autó utasai könnyebben megsérül­
tek, közöttük volt egy csendőr is, aki igazolta 
azt, hogy a társaság szinjózan volt, mert 
részegséggel gyanúsították meg őket. Külö­
nös, hogy ilyen átjárónál nem állítanak fel 
sorompót.

— A telefonilletékek leszállításáért. 
Prágai jelentés szerint a kereskedelmi és 
ipari körök akciót készítenek ellő annak be­
bizonyítására, hogy a telefonelöfizető által 
beszerzendő és fenntartandó telefonberende­
zésekért fizetendő magas dijak megokolatla 
nők, mert a postaigazgatóság részére ezekből 
nem származik semmiféle kiadás. Ennek 
ellenére az előfizetőknek minden házi állomás 
után is a reudes díjon kívül külön dijat kell 
fizetnie. Egyben lépéseket tesznek a pósta- 
miitisztériumban, hogy ezeket a telefonforga­
lom fejlődését akadályozó dijakat szüntessék 
meg vagy legalább is szállítsák le.

— Ismét tfiz volt a koszmályl 
állomáson. Két hónap előtt a koszmályi 
vasúti állomáson leégett az áruraktár. Csütör­
tökön este ismét tűz volt. Leégett a szén­
raktár. Azt gondolják, hogy mindkét esetben 
a mozdony volt a gyújtogató.

— Keresztet használta föl betörö- 
szerszámnak. Április 22 én éjszaka eddig 
még ismeretlen tettes Hontnémeliben a teme­
tőből szerzett vaskereszttel felfeszitette a 
templom sekrestyének ajtaját, ezen keresztül 
a templomba jutva, kifosztotta a perselyeket. 
Ez a betörő még az istentelenséget is fokozta.

— Betörő oláhctgáuyok. Alsófegyver 
neken f. hó 24-én éjjel Szabó Andrásnál és 
Kulcsár Zsigmondnál betörők jártak Az ablak 
üvegtábláját kinyomlak, a vasrácsokat kifeszi- 
tettek, ruhaneműt, nagyobb mennyiségű élelmi­
szert. füstölthúst loptak el. így már az abla 
kon a vasrács sem nyújt biztonságot. A 
faluban oláhcigányok tanyáztak, akik hajcal- 

í bán Százd felé távoztak, valószínű, hogy ők 
' voltak a betörők.

— Idén elmarad az újvári májusi 
luxuslóváBár. A változott viszonyok egy 
újabb áldozata : megszüntetik az érsekujvári 
luxuslóvásárokat. Hivata osan ugyan csupán 
azt közük, hogy az idei lóvásár marad el, 
de nem valósziuü, hogy azok megrendezé­
sére valaha még sor kerülhessen. Az egykor 
oly nagy eseményt jelentő, nemzetközileg 
ismert érsekujvári luxuslóvásárok már hosszú 

' évek óta gyászos részvétleuségben zajlottak 
le. Évről évre kevesebben keresték fel ezt a 
vásárt, mert annyival kevesebben óhajtottak 
luxuslovakat vásárolni, mint ahányan luxus­
autósat vásároltak ... A lovakat lassan, 

| lassan egészen elgázolják az autók.
— Mozi. Ma, vasárnap fél G és fél 9 

órakor A házassági fészek cimü nagy katonai 
vígjáték 6 felv. Egy kis garnizon régi béke­
beli katonai idiljeit tárja föl a darab, amely­
ben Harry Liedtkének ismét felséges szerepe 
van. — Május 1-én fél G és fél 9 órakor A 
fátyol nélküli hölgy 6 felv. dráma, a főszerep­
ben a közszeretetben álló Lil Dagover. — 
Szerdán és Csütörtökön fél 9 órakor A 
szerelem éjszakája cimen 8 felv amerikai 
dráma megy, a főszerepben a világhirü ma- 

' vysr filmdiva, Bánky Vilmával A darab a 
l XVII század végén történik — Szombaton 
, fél 9 órakor bérletben, vasárnap fél G ős 
j fél 9 órakor Casanova, a címszerepben a 

világhirü orosz művész Mosjukin. A darab 
szépségét a remek tájfelvételek is emelik. Ha 
hozzátesszük, hogy Ufasláger, minden mozi­
látogató véleménye kész róla. A „Casanova*  
természetesen csak felnőttek részére készült.

öt híres ember osztályozza a vilá­
got. A Színházi Elet, Incze Sándor népszerű 
hetilapjának uj számában Karinthy Frigyes, 
Iványi Grünwald Béla, Odry Árpád, Sándor 
Pál és Vámbéry Rusztem egytől huszonötig 
terjedő osztályzattal megállapítják Magyar­
ország és az egész világ minden híres embe­
rének, tudományos tételének, szenvedélyének 
és eszméjének értékét. Az izgalmasan érdekes 
osztálykönyvet, amelyben Ady Endrétől, Zukor 
Adolfig mindenki helyet foglal, a Színházi 
Élet uj száma közli. A nők uralma Ameriká­
ban, i Egyed -Zoltán cikke) Inspekció Veress 
Emmyuél (Nádas Sándor cikke) Betüosztás 
(Harsányi Zsolt cikke) Krúdy Gyula, Oszip 
Dámov novellái, Putty regény, sportregény, 
rengeteg cikk, kép és beszámolók a hét 
premierjeiről Nyolc oldalas kottafüzet, darab 
melléklet: Zenebona, egyfelvonásos : Az uj 
inas, Mihály István tréfája. S'indarabokról 
árjegyzéket mindenkinek ingyen küld a 
Színházi Élet könyvüzlete. Budapest, VII. 
Erzsébet körút 29.

Tavasai tánctanfolyam. Kása József 
túra útjáról hazatérve tanitását május hó 
2 án a Kér. Munkásegylet helyiségében Barsi 
utcában kezdi meg. Tanítani csak a bálozó 
és füldöző közönség általános népszerű 
táncait fogja.

Kissebb csoportokban vagy külön órakon 
rövid idő alatt az összes szükséges táncok 
elsajátíthatók. Tanítás napjai minden héten 
a Barsban lesznek közölve.

Orvosi hír. Dr. Liebermann Margit’ 
fül-, orr-, torol- és gégegyógvász, több évi, 
a prágai (Profeszor Piffl és Prof. Ammers- 
bach) valamint a bécsi (Profeszor Hajek és 
Profeszor Neumann) fül-, orr-, torok és gége­
gyógyászati klinikai tanulmányai után szak­
orvosi rendelését Levicén, Deák Ferenc (Húr­
ban) ucca 15. számú házban f. hó 15.-étől 
megkezdte

Színházt Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

Pét............? — Fiatalon elgyengült
férfiak számára a „ HYGIOL*  csokoládé uj 
életenergiát jelent (11 Ke) Kapható Léván 
a Sulvátor gyógyszertárban.

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötök, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Csl vöröskereszt helyi fiókjának közgyűlése.

Hirdetmány.
A Csehszlovák Vöröskereszt Egyesület 

helyi fiókja f évi május hó 3 án (csütörtök) 
délután 6 órakor a városhájra nagytermében 
rendes évi közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
Elnöki megnyitó. 
Titkári jelentés. 
Uj elnökség és választmány megválasztása. 
Inditványok és javaslatok.

Szeretettel kérjük fel a társadalom min­
den egyes tagját, hogy a Vöröskereszt Egye­
sület magasztos célja érdekében a közgyűlé­
sen megjelenni és az egyesü'etet erkölcsileg 
is támogatni szivesek legyenek.

Csl. Vöröskereszt helyi Választmánya.

Levioe város intéző biztosa.
4845—1928. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem és értesítem Levice vá­

ros közönségét, hogy a gymnázium épüle­
téről leszedett és ott az udvaron összerakott 
öreg fedélcserép f. hó 29-én (vasárnap) d. e. 
11 órakor a helyszínén, vagyis a gymnázium 
udvarán fog nyilvános árverésen eladatni, 
ennélfogva a venni szándékozók a jelzett 
helyen és időben jelenjenek meg

Levice, 1928, április 25.
Jissnák

intéző biztos.
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Köszönet nylvánitás.
Mindazon jó barátok és ismerősök, kik 

felejthetetlen kis leányunk elhunyta alkal­
mával szives megjelenésükkel fájdalmunkat 
enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetét.

(>ápel Sándor és neje.

Levice város intéző biztosától.
5007-1928. szám.

Tárgy: Fogalmazói állás betöltése 
Levice—Léva városánál.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A szervezési szabályrendelet 81. § a 

értelmében Léva városánál betöltésre kerül 
egy fogalmazói állás, amely célból nyilvános 
pályázat hirdettetik.

A pályázatok legkésőbb 1928. évi május 
hó 15-ének délelőtt 12 órájáig nyújtandók be 
a városi iktatóba (/ em. 12. ojtó). A kellőleg 
fel nem szerelt vagy feltételekhez kötött pá­
lyázatok nem vétetnek figyelembe

A fogalmazói állás szerződéses, azonban 
a város vezetősége a szervezési szabályren­
delet megfelelő rendelkezéseinek módosítá­
sával a legrövidebb időn be ül rendszeresített 
állások közé szándékszik sorolni. Ezen állás 
rendszeresítése után a fizetésrendezés, a meg 
választottnak fizetési osztályba való besoro­
lása és az állami, városi vagy más köz- és 
magánszolgálatban töltött szolgálati idő be­
számítása az állami előírásoknak megfelelően 
fog megtörténni.

Magánmunkálatok végzése nincs meg 
engedve.

A kérvényekhez csatolandó : 1) születési 
anyakönyvi kivonat, 2) a felettes hatóság 
által megerősített illetőségi bizonyítvány, 3) a 
pályázó családi állapotát igazoló bizonylat, 4) 
erkö'csi bizonyítvány, 5) az államnyelvből tett 
vizsgáról szóló bizonyitvány, illetve nyilatko 
zat, hogy a pályázó aláveti magát az állam 
nyelvből való vizsgálatnak a város által össze 
állított bizottság előtt, 6) a tanulmányokat 
igazoló bizonyitvány. mégpedig érettségi bizo 
nyitvány és jegyzői oklevél. Közigazgatási 
gyakorlattal biró pályázók előnyben része­
sülnek. 7) hivatalos orvosi bizonyitvány arról, 
hogy a pályázó alkalmas testileg és lelkileg 
ezen állás betöltésére, 8) az állam- és magyar 
nyelven irt életleirás (curricu'um vitae). A 
pályázónak tökéletesen bírnia kell az állam 
és magyar nyelvet 9) az esetleges előző 
szo'gálatot igazo'ó bizonyítványok.

A város vezetősége a pályázatot meddő­
nek nyilváníthatja, amely esetben a pályázók 
a várossal szemben semminemű kártérítési 
igényt nem támaszthatnak Az esetben, ha 
valamely pályázó felvétetik a város szo’gá 
latéba, köteles legkésőbb 1928 junius 15-én 
szolgálatba lépni, ellenkező esetben úgy bi- 
ráltatik el, mint aki állásáról lemondott és a 
város vezetősége uj pályázatot ir ki.

Levice-Léva, 1928. április 27.
Koralewsky s k Jasenák s. k

főjegyző. intéző biztos.

Od notariátu pra mesta Levice.

Vyhláska
V smysle nariadenia ministerstva soci- 

alnej peclivosti cis jed. 4507—111. E. 1928 
zo dna 23 marca 1928. je povinny kazdy 
cudzinec ktory za ücelom zamestnania pre 
byva v Ól. mát súhlas politického úradu II. 
stupúa k jeho zamestnávaniu

Toto opatrenie sa vztahuje na úprava 
domécého pracovného trhu

Vyzyvam teda vsetk^ch v Leviciach by- 
vajúcich cudzich st obcanov, ktorí su tu v 
zamestnaní, ze by jeich íiadosti oh L dóm 
povolenia zamestnávania najneskor do oU. 
júna 1928 pred'ozili, poneváé v opacnom 
pádé sú vystavení tomu, ze vóbec toto po- 
volenie neobdrzia.

BUzsie vysvetlenie poskytne zaintereso- 
vanym st. notársky úrad (Mestsky dóm pri- 
zemie óis. IV)

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Zólyomi Torna Club — LTE 3:0 (3:0)
Meg nem érdemelt súlyos vereséget szen­

vedett vasárnap az LTE csapata a zólyomi 
biró határozott hozzánemértése és rosszaka­
rata miatt. — Az első öt percben már két 
gól terheli az LTE kapuját és a 14 ik perc­
ben a biró Korpást kiállítja, igy bármilyen 
fölénybe is került a csapat, az eredményen 
szépíteni vagy egalizálni nem tudott.

L. T. E csapatában csak Fodor, Fuchs, 
Virág és Molnár voltak jók, a többiek fór 
májukon alul játszottak.

Zólyomi Rudá Hvie2da — S. K. Rudá 
Hviezda 2 :1 (1:1) Biró : Steiner. — Kis 
közönség előtt folyt le e mérkőzés, ahol szín 
tén a szerencsésebb zólyomiak győztek.

Boy Törekvés S C lb — Rudá Hviezda 
lb 4:1 (1:1) Biró: Récsey. Kezdetleges 
footbaht já'szott a két tartalék csapat, amely­
ből a Törekvés megérdemelten került ki győz 
tesként.

Ma vasárnap a Losonci Atlétikai és 
Football Club teljes első csapata lesz az 
LTE ellenfele. A két város már több, mint 
négy éve nem játszott egymás ellen és je­
lenleg mind a két együttes kiváló formában 
van. LTE játékosai szorgalmasan készültek 
erre a mérkőzésre és mi erős küzdelem után 
eldöntetlen eredményt tartunk valószínűnek.

LTE eddig lekötött mérkőzései: Május 
1 én Losoncon LAFC ellen, 6-án Léván S. K. 
Bratislava, 13 án Nyitrán NAC ellen, 17 én 
Zólyomi T. C revanche Léván, junius 7 én 
Selmecbányái A C. revanche Léván.

Vasárnap fél 3 órakor előmérközést a 
Gymnázium csapata játszik az LTE jóképes 
ségű ifjúsági együttesével E revanche mér 
kőzésen akarja az ifjúsági csapat bebizonyí­
tani, hogy három hét előtti vereségét csak a 
treining hiány miatt szenvedte

LTÉ I. Hliva — Fuchs, Fodor — Mol­
nár, Steiner, Dalmady — Schneider, Dvorák, 
Korpás, Benkó, Tulák. Tartalékok: Missik, 
Kiss és Ku'hanek.

LTE ifjúsági: Ginzery — Bisitz Valá- 
bek — Nemcsok, Kucsera, Zbirka — Balogh, 
Horváth, Fürst, Reitmann, Styaszny. Tarta­
lékok : Hoch I. és II.

Lapzártakor vesszük a hirt, hogy május 
hó 1 én (kedden délután) az S K Ruda 
Hviezda a pozsonyi Vasas Sport Club jóké­
pességű csapatával játszik barátságos mér 
kőzést. ----------------

TURISZTIKA Felkérjük mindazokat— 
úgy lévaiakat, mint vidékieket — akik a LTE 
turisztikai osztályába tagokul belépni és a 
szakosztály által rendezett kirándulásokon 
résztvenni óhajtanak, mielőbb jelentkezzenek 
Kern Aladár szakosztály vezetőnél.

A L T. E turisztikai szakosztálya f hó 
29 én (vasárnap) motorkerékpáros kirándulást 
rendez Selmecbányára. Útirány: Léva—Bát 
Kőpatak—Selmec Gyülekezés : a Vigadó fő­
bejárata előtt. Indulás : oda reggel 8 órakor, 
vissza délután 5-6 óra között.

Císlo: 4484 — 1928 szám.
Hirdetmény

Az 1928 évi március 23-án kelt 4507 
— III E 1928. számú népjóléti minisztérium 
rendelete értelmében köteles minden idegen 
honos. — aki Csehszlovákiában alkalmazás 
bán van. további alkalmazásához, — útle­
vélen kivül 11. fokú politikai hatósági enge 
délyt beszerezni.

Ezen intézkedés az itteni munkapiac 
rendszabályozására szolgál.

Felhívom tehát az összes Levice város 
területén tartózkodó idegen állampolgárokat, 
akik itt alkalmazásban vannak, hogy ezen 
engedély iránti kére'müket legkésőbb 1928. 
junius hó 30-ig terjesszék be, mert ellenkező 
esetben ki lesznek téve annak, hogy itteni 
alkalmazásukhoz engedélyt egyáltalán nem 
nyernek.

Az érdekeltek bővebb felvilágosítást az 
állami jegyzői hivatalnál (Városháza, föld­
szint IV) nyernek.

Levice, 26 aprila 1928. Korai, waky s k
hl nőt. tajomnik — főjegyző.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928 április hó 22-től, — április hó 29 ig.

Születés
Ku*y  Anna leány Anna — Hudec József 

Jókai Maria leány Mária Júlia — Chaban János 
Lórincz Anna fiú Róbert — Mértan István Sinko 
Maria leány Mária Vilma — Sinkovics János Stri- 
bu'a Teréz leány Lenke,

Halálozás.
Jancso György 66 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
3 földmunkás, 4 géplakatos, 1 ipariskolát vég*  

zett gépész, fütő, sofőr, rajzoló, irodista, 1 kőfejtő. 
1 szűcs, 2 cipész, 1 molnár, 1 kereskedő-segéd, 1 
irodaszolga, 1 irodista, 2 bognár, 1 kőmüves-tanonc, 
1 gépész-tanonc, 1 kereskedő-tanonc.

Munkát kapnak:
2 asztalos, 1 kifutó, 3 fényképész, 1 nőiszabó, 

1 borbély-tanonc

ÉRTESÍTÉS.
Org. Sb Domoviny v Levi­
ciach értesíti tagjait, hogy 
f. hó 29-én vasárnap d. u. 
ő órakor Ladányi u. Gazd. 
szövetkezet udvarán tag­
gyűlést tart, melyre a t. 
tagokat tisztelettel meghívja

a Vezetőség
Gabonaárak:

Cls. ex 516/1928. Cís E 346/1928.

Lovice. 1928. április hó 28 án
tluza — — 100 kgr. — 243 kor.
Rozs — — n — 230 „
Árpa — — 180 — 200 .
Zab — — — 200 ,
Kukorica uj morzsolt 180 — 190 .
Bab — — — 240 .
LóhHrftmaír — 900 - 1000 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Lealce, jelentése.

Apx. ÓLpX.
21.-ón : 2Q -ólxx :

100 pengő — — — 585 10 587’10
100 osztrák schilling — 471 — 471 -

1 angol font — — — 164 — 164 —
1 amerikai dollár — 33 20 33 —

100 svájci frank — — 647 50 648.—
100 francia frank — — 130 20 127—
100 líra — — — - 178 50 178-30
100 német márka — — 800 — 800 —
100 dinár — — — — 68 60 58 —
100 lei — — — — 20 70 20’70

Licitaőny óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost’ dáva, ze následkom vyroku levického 
okresnebo súdu díslo E. 346/1928 k dobru exe­
kventa „Magúra" iilinskó tov zastupovaného pra- 
votáront — — oproti eeekvovanému — —
následkom uhradzovacej eexkúcie nariadenei do 
vysky )056 Kő. 60 bal poziadavky na kapitále a 
prisl., na movitosti obzalovanému zhabané a na 
1500 Ké — h odhadnuté vyrokom levického ok 
resného súdu éís. E 346/1928 licitácia sa nana- 
dila. Táto aj do vysky pohladávky predoslych, alebo 
supersekvestrujúcich — nakolko by títo zákonného 
zálozného práva boli obsiahli — na byte obialo- 
vaného v Ma(. Kosnialovciach s lehotu o 4 hodine 
odpol dha 7 mája 1928 sa bude odbavovat kecfze 
súdobne zhabané kőn, a iné movitosti najviac 
srubujúcemu pri platení hotovymi, v pádé potreby 
aj p<'d odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
iobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohTadávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe~ 
kúincj zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaúiatku draiby u podpisaného 
exekútora vybavit’ nezameskali.

Zákonná Iehotá sa odo dha po vyvesení oz- 
namu na tabuii súdu poéíta.

Levice, 13. aprila 1928.
ARTÚR TÓTH 
sudny exekútor-



Műhely áthelyezés Léván.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy n. b. megbízóimnak a legkényesebb ízlését is 
kielégíthessem. Mérték vétel végett készséggel házhoz is megyek.

Van szerencsém a n. é. közönség becses

tudomására adni, hogy 1910. óta fennálló

SZABÓ MŰHELYEMET
Ladányi-utca 31. szám alól, TELEKY (STEFANIK)

utca 27 számú (WILHEIM BÉLA féle) házba helyeztem át.

Tisztelettel: ÁBRAHÁM PÁL férfi szabó.
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Köszönet nyivánitás.
Mindazon jó barátok és ismerősök, kik 

felejthetetlen kis leányunk elhunyta alkal­
mával szives megjelenésükkel fájdalmunkat 
enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetét.

Gépel Sándor és neje.

Levice város intéző biztosától.
5007-1928. szám.

Tárgy: Fogalmazói állás betöltése 
Levice—Léva városánál.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A szervezési szabályrendelet 81. §a 

értelmében Léva városánál betöltésre kerül 
egy fogalmazói állás, amely célból nyilvános 
pályázat hirdettetik.

A pályázatok legkésőbb 1928. évi május 
hó 15-ének délelőtt 12 órájáig nyújtandók be 
a városi iktatóba (l em. 12. ajtó}. A kellőleg 
fel nem szerelt vagy feltételekhez kötött pá­
lyázatok nem vétetnek figyelembe

A fogalmazói állás szerződéses, ezonban 
a város vezetősége a szervezési szabályren­
delet megfelelő rendelkezéseinek módosítá­
sával a legrövidebb időn be ül rendszeresített 
állások közé szándékszik sorolni. Ezen állás 
rendszeresítése után a fizetésrendezés, a meg 
választottnak fizetési osztályba való besoro­
lása és az állami, városi vagy más köz- és 
magánszolgálatban töltött szolgálati idő be­
számítása az állami előirásoknak megfelelően 
fog megtörténni.

Magánmunkálatok végzése nincs meg 
engedve.

A kérvényekhez csatolandó: 1) születési 
anyakönyvi kivonat, 2) a felettes hatóság 
által megerősített illetőségi bizonyítvány, 3) a 
pályázó családi állapotát igazoló bizonylat, 4) 
erkö'csi bizonyitvány, 5) az államnyelvből tett 
vizsgáról szóló bizonyitvány, illetve nyilatko 
zat, hogy a pályázó aláveti magát az állam 
nyelvből való vizsgálatnak a város által össze 
állított bizottság előtt, 6) a tanulmányokat 
igazoló bizonyitvány. mégpedig érettségi bizo 
nyitvány és jegyzői oklevél. Közigazgatási 
gyakorlattal biró pályázók előnyben része­
sülnek. 7) hivatalos orvosi bizonyitvány arról, 
hogy a pályázó alkalmas testileg és lelkileg 
ezen állás betöltésére, 8) az állam- és magyar 
nyelven irt életleirás (curricuum vitae). A 
pályázónak tökéletesen bírnia kell az állam 
és magyar nyelvet 9) az esetleges előző 
szo'gálatot igazo'ó bizonyítványok.

A város vezetősége a pá'yázatot meddő­
nek nyilváníthatja, amely esetben a pályázók 
a várossal szemben semminemű kártérítési 
igényt nem támaszthatnak Az esetben, ha 
valamely pályázó felvétetik a város szolgá 
latéba, köteles legkésőbb 1928 junius 15-én 
szolgálatba lépni, ellenkező esetben úgy bi- 
ráltatik el, mint aki állásáról lemondott és a 
város vezetősége uj pályázatot ir ki.

Levice-Léva, 1928. április 27.
Koralewsky a k laaanák a. k

főjegyző. intéző biztos.

Od notariátu pi 
Cislo: 4484-

V y h I á s k a
V smysle nariadenia ministerstva soci- 

alnej peclivosti cís jed. 4507—111. E. 1928 
zo dna 23 marca 1928. je povinny kazdy 
cudzinec ktory za úcelom zamestnania pre 
bjva v Cl. mát súhlas politického úradu II. 
stupúa k jeho zamestnávaniu

Toto opatrenie sa vztahuje na úprava 
domácého pracovného trhu

Vyzyvam teda vsetkych v Leviciach by- 
vajúcích cudzich st obcanov, ktorí su lu v 
zamestnaní. ze by jeich áiadosti ohtidom 
povolenia zamestnávania najnesk"r do 3U. 
júna 1928 pred ozili, ponevác v opacnom 
pádé sú vystavení tomu, ze vobec toto po- 
volenie neobdrzía.

Bizsie vysvetlenie poskytne zaintereso- 
vanym st. notársky úrad (Mestsky dóm pri- 
zemie cis. IV)

Levice, 26 aprila 1

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Zólyomi Torna Club — LTE 3:0 (3:0) 
Meg nem érdemelt súlyos vereséget szen­

vedett vasárnap az LTE csapata a zólyomi 
biró határozott hozzánemértése és rosszaka­
rata miatt. — Az. első öt percben már két 
gól terheli az LTE kapuját és a 14 ik perc­
ben a biró Korpást kiállítja, igy bármilyen 
fölénybe is került a csapat, az eredményen 
szépíteni vagy egalizálni nem tudott.

L. T. E csapatában csak Fodor, Fuchs, 
Virág és Molnár voltak jók, a többiek fór 
májukon alul játszottak.

Zólyomi Rudá Hviezda — S. K. Rudá 
Hviezda 2:1 (1:1) Biró: Steiner. — Kis 
közönség előtt folyt le e mérkőzés, ahol szin 
tén a szerencsésebb zólyomiak győztek.

Boy Törekvés S C 1b — Rudá Hviezda 
1b 4:1 (1: T) Biró : Récsey. Kezdetleges 
footballt játszott a két tartalék csapat, amely­
ből a Törekvés megérdemelten került ki győz­
tesként.

Ma vasárnap a Losonci Atlétikai és 
Football Club teljes első csapata lesz az 
LTE ellenfele. A két város már több, mint 
négy éve nem játszott egymás ellen és je­
lenleg mind a két együttes kiváló formában 
van. LTE játékosai szorgalmasan készültek 
erre a mérkőzésre és mi erős küzdelem után 
eldöntetlen eredményt tartunk valószínűnek.

LTE eddig lekötött mérkőzései: Május 
1 én Losoncon LAFC ellen. 6-án Léván S. K. 
Bratislava, 13 án Nyitrán NAC ellen, 17 én 
Zólyomi T. C revanche Léván, junius 7 én 
Selmecbányái A C. revanche Léván.

Vasárnap fél 3 órakor elömérkőzést a 
Gymnázium csapata játszik az LTE jóképes 
ségű ifjúsági együttesével E revanche mér 
kőzésen akarja az ifjúsági csapat bebizonyí­
tani, hogy három hét előtti vereségét csak a 
treining hiány miatt szenvedte

LTE 1. Hliva — Fuchs, Fodor — Mol­
nár, Steiner, Dalmady — Schneider, Dvorák, 
Korpás, Benkó, Tulák. Tartalékok: Missik, 
Kiss és Ku'hanek.

LTE ifjúsági: Ginzery — Bisitz Valá- 
bek — Nemcsok, Kucsera, Zóirka — Balogh, 
Horváth, Fürst, Reilmann, Styaszny. Tarta­
lékok : Hoch 1. és II.

Lapzártakor vesszük a hirt, hogy május 
hó 1 én (kedden délután) az S K Buda 
Hviezda a pozsonyi Vasas Sport Club jóké 
pességű csapatával játszik barátságos mér 
kőzést. ---------------

TURISZTIKA Felkérjük mindazokat — 
úgy lévaiakat, mint vidékieket — akik a LTE 
turisztikai osztályába tagokul belépni és a 
szakosztály által rendezett kirándulásokon 
résztvenni óhajtanak, mielőbb jelentkezzenek 
Kern Aladár szakosztály vezetőnél.

A L T. E turisztikai szakosztálya f hó 
29 én (vasárnap) motorkerékpáros kirándulást 
rendez Selmecbányára. Útirány : Léva— Bát 
Kőpatak—Selmec Gyülekezés : a Vigadó fő­
bejárata előtt Indulás : oda reggel 8 órakor, 
vissza délután 5-6 óra között.

i mesta Levice
1928 szám.

Hirdetmény
Az 1928 évi március 23-án kelt 4507 

— 111 E 1928. számú népjóléti minisztérium 
rendelete értelmében köteles minden idegen 
honos, — aki Csehszlovákiában alkalmazás 
bán van. további alkalmazásához, — útle­
vélen kívül II. (okú politikai hatósági enge 
délyt beszerezni.

Ezen intézkedés az itteni munkapiac 
rendszabályozására szolgál.

Felhívom tehát az összes Levice város 
területén tartózkodó idegen állampolgárokat, 
akik itt alkalmazásban vannak, hogy ezen 
engedély iránti kére'mülret legkésőbb 1928. 
junius hó 30-ig terjesszék be, mert ellenkező 
esetben ki lesznek téve annak, hogy itteni 
alkalmazásukhoz engedélyt egyáltalán nem 
nyernek.

Az érdekeltek bővebb felvilágosítást az 
állami jegyzői hivatalnál (Városháza, föld­
szint IV) nyernek.

28. Koralewsky a. k
hl nőt. tajomnik — főjegyző.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928 április hó 22-től, — április bó 29 ig.

Születés
Ku-y Anna leány Anna — Hudec József 

Jókai Maria leány Mária Júlia — Chaban János 
Lórincz Anna fiú Róbert — Mértan István Sinko 
Maria leány Mária Vilma — Sinkovics János Stri- 
bu'a Teréz leány Lenke,

Halálozás.
Jancso György 66 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
3 földmunkás, 4 géplakatos, 1 ipariskolát vég*  

zett gépész, fütő, sofőr, raizoló, irodista, 1 kőfejtő. 
1 szűcs, 2 cipész, 1 molnár, 1 kereskedő-segéd, 1 
irodaszolga, 1 irodista, 2 bognár, 1 kőmüves-tanonc, 
1 gépész-tanonc, 1 kereskedő-tanonc.

Munkát kapnak:
2 asztalos, 1 kifutó, 3 fényképész, 1 nőiszabó, 

1 borbély-tanonc

ÉRTESÍTÉS.
Org. Sb Domoviny v Levi­
ciach értesíti tagjait, hogy 
f. hó 29-én vasárnap d. u. 
5 órakor Ladányi u. Gazd. 
szövetkezet udvarán tag­
gyűlést tart, melyre a t. 
tagokat tisztelettel meghivja

a Vezetőség
Gabonaárak:

Cís. ex 516/1928. Cls E 346/1928.

Lovice. 1928. áprii s hó 28 án
tJuza — — 100 kgr - 243 kor.
Rozs — — „ - 230 „
Árpa — — 180 - 200 .
Zab — — . - 200 .
Kukorica uj morzsolt . 180 - 190 .
Bab — — - 240 .
LóhHrflmag — 900 - 1000 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmagyel Népbank Lealca, jelentése.

ápr. dupx.
ai.-éxL 23 -6.X1:

ÍÜO pengő — — — 585 10 587’10
160 osztrák scbilling — 471-— 471 —

1 angol font — — — 164 — 164 —
1 amerikai dollár — 33 20 33—

106 svájci frank — — 647 50 648.—
100 francia frank — — 130 20 127—
100 lira — — — — 178 50 178-30
100 német márka — — 800 — 800 —
100 dinár — — — — 68 60 58 —
100 lei — — — — 20 70 20-70

Licitaénj' óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost’ dáva, ze následkom vyroku levického 
okresneho súdu őíslo E. 846/1928 k dobru exe­
kventa .Magúra" iilinská tov zastupovaného ora- 
votároni — — oproti eeekvovanému — —
následktm uhradzovacej eexkúcie nariadenei do 
vysky 1056 Kő. 50 hal poziadavky na kapitále a 
prísl., na movitosti obzalovanému zhabané a na 
1500 Ke — h odhadnuté vyrokom levického ok 
resného súdu őís. E 346/1928 licitácia sa naria­
dila. Táto aj do vysky pohladávky predoslych, alebo 
supersekvestrujúcich — nakolko by títo zákonného 
zalozného práva boli obsiahli — na byte obzalo- 
vaného v Ma'. Kosmalovciacb s lehotu o 4 hodine 
odpol düa 7 mája 1928 sa bude odbavovaf kedze 
súdobne zhabané kőn, a iné movitosti najviac 
sfubujucemu pri platení hotovymi, v pádé potreby 
aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnei ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíadávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúóncj zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaciatku draiby u podpísaného 
exekútora vybavit’ nezameskali.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuli súdu po&íta.

Levice, 13. aprila 1928.
ARTL’R TÓTH 
sudny exekutor.
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Drazobny óznám.
Dolnobrhlovská obecná kréma, 

dá sa do prenájmu na verejnej 
draibe v donié starostu obce, dna 
ti. mája, 1928, po poludni o 3. hodine.

Obecná rada.

TTá+ arsa'ka konyha, május elsejétől
XXÖL wüü Uw, kiadó. Horváth u 2 53;>

Teljesen jókarban í'öbÍZ
olcsón eladó. Érdeklődők NAGY GYULA, 
Mllas, posta: Tekovsky Sarluhy címre Írjanak

Inteligensebb fiú felvétetik
MÉSZÁROS cukrászdába. 594

TTaeanélF maKÍ“r nyelvű tankönyve 
XlOtSZIlutl v két keresek az All. po'gári
I II. 111 osztályába. Bővebbet május 5-ig 
CSONTOS V. Léva, Zö dkert ut. 12 590

Ttl. Ja szoba, konyha ÚjtelepenfdláCLU 6gy a VI ik utcában.
615 ANDRISKA LAJOSNÉ.

rrAT'A’H A V használható állapotban el-
MvlwllU^XX adók Cím a kiadóban. 613

Kossuth 
617 

gyermekkocsi eladó.
Vágóhid u 5 612

konyha, kamra kiadó.
WáU Uwj utca 5 szám.

Vadonatúj
Ttl „ J A falusi úriház Magyarad lürdötől 
JCilOtUO get kilométerre, autóbusz közle­

kedéssel. Cim a kiadóban 605
TZynJA egy szép bútorozott szoba, egy
XX1O.UU vagy két úr részére. Kossuth 

utca 24. 610 
felvétetik az ADLER kávé1 aiTllLO házban. 604
kap Sonnal-Luxus borotva- 

XXLgJ) waa pengét szabadalmazott élvédő­
vel. hogy meggyőződhessen kiváló minősé­
géről. Ezen hirdetésre hivatkozva a lévai fő­
raktárban BLUMENFELD DR0GU1STÁNÁL.

Masamód kisasszonyokfe-
XXI b w vétetnek. Cim a kiadóban
608 _________________________________
TJ.l 1AmARA11 szoba azonnal kiadó. ■DUtOTOZOtt Galamb utca 10 sz.

TTáI TTáTrÁ szereléket keresek megvé-
Xxul VIVŐ télre. — Cim : HORVÁTH 

(Urbán) vendéglősnél.598

TJt] , Já egy negyedrész ház Kálnai utca
24. szám. Bővebbett ott a házban.

TaW Is A nVál va'd Hé felvétetik divat-JODD I13.ZD01 áru üzletbe tanu'ónak. 

619 Cim a kiadóban.

TTa+ -h konVha kiadó Május 1 töl.
AXCb úáU Uw, Bővebbet a kiadóban. 620 
■p-pX-Irl. slovákul iró és beszélő, gép- 
XslLöfaL írást értő leány bármi'y irodai 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 6)1
T a Író c kiadó május 1 tői. Majoralja
XéAKaS utca. OLASZ JÁNOSNÁL. 623

TTtotrö+i + it! Házak' és ingatlanok
V CvlwCö. vételét és eladását, laká­

sok szerzését Livicén és vidékén legelőnyö­
sebb feltételekkel, iikerrel közvetít: SPl'TZ 
LÁZÁR keresk ügynök Levice Zöldkert u. 11.

Oláh Dani a pöstyéni
THERMIA PALACE házi cigány zenekara

MÁJUS 1.-től

az ADLER kávéházban muzsikál.

T AvtAw a Koháry utcában azonnal be- 
JuBVwU költözhető lakóház eladó. Fel­
világosítást ád az eladással megbízott Dr. 
VLCSEK FERENC ügyvéd Léván 504

tyom íí asztalosmühely, modern 
wwyUuvIUU gépekkel berendezve,olcsó 
hajtóerővel bérbeadó. Cim a kiadóban 503

“D - a méregmentes patkány,
,,XLa<LQya<2i. egér irtószer már Léván 
kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
llusinskíra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Aprított tűzifa
la száraz házhoz szállítva

ük

■- q-

Már 10 q-ás rendelésnél 
5 0 o engedmény.

ECKSTEIN FERENC
TELEF 102.

Városi megrendelőhely :
DOBROVITZSY TRAFIK.

Van szerencsém a n é közönség becses 
tudomására adni, hogy 1310. óta fenálló 

SZABÓ MŰHELYEMET
Léván, Ladányi utca 31. szám alól, 
TELEKY (Stefanik) UTCA 
27. számú (Wiíheim Béla féle) 
házba helyeztem át.
Fötörekvésem oda fog irányulni, hogy
n. b megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek

Tisztelettel: A. tor a fa át na. fa>ó.l 
férfi Nzabó

Laufer Oszkár mérnök 

építési vállalata és fakereskedése 
Léván a vasút mellett.

TELEFON 30 és 91.

Állandóan raktáron épületfa, czement, gipsz, 
kőpor, cserép, eternit-pala, 
szigetelő anyagok stb. 
Gépüzemü asztalosmühely.

fi • jókarban lévő modern iráBú
JClláCLO .Mercedes- Írógép BAROSKA 

JÁNOSNÁL. Ltvice.

Két szép modern 
július 1 töl kiadó Cim a kiadóban
T3 a4a ház eladó MajoralattJjSKOltÖZUSlO 6-ik utca, 2 szoba, 
konyha, spajz Érdeklődni lehet a kiadóban. 541

KIN 0 —ÁPOL LO -MOZI

Vasárnap, ápr. 29-én */s6  és 'A9 óra
SLÁGER FILM 1

A HÁZASSÁGI FÉSZEK 
a legnagyobb katonai vígjáték ti felv. 
Főszerepben : Harry Liedtke

Kedden, máj. l-én ‘/26 ’/29 órakor
SLÁGER FILM !

A fátyol nélküli hölgy
Dráma 6 felv.

Főszerepben : LIL DAGOVER.

Szerdán, máj. 2 án ‘/29 órakor Bérletben 

Csütörtökön, máj, 3 án */s6  és */s9  óra

SLÁGER FILM!
I •A szerelem éjszakája

Dráma 8 felv. 
Főszerepben : Bánky Vilma.

Május havi műsor:
6—7 én Casanova, 9—10 én Szerelmes 
kedés, 12—13 án Az utca királya (Máglya 

és élet).
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Határozottan megbánja,
aki női vagy férfi TAVASZI KALAP szükségletét 
beszerzi, mielőbb az alant cég óriási nagy választékú üzletét meg nem 
tekinti, a meglepő olcsó árak miatt kéretik személyesen érdeklődni

FRASCH JÓZSEF FIA Üzletében
 STEFANIK ü 10 —LEVICE— TELEK? UTCA 10.

NAGY VÁLASZTÉK: Szalma, panama női- és gyermek 
kalapokban — Szalma kalapoknak átalakítását és minden 
azinre való testé s é t szakszerűen vállaljuk. 

NAGY VÁLASZTÉK: Angol „Hartley & Boedeker" és 
német „Mayser" kalapok egyedárusitása. — Hückel, Peschel, 
Bőhm tavaszi kalapokban állandó nagy raktár

FÉNYKÉPÉSZETI 
műtermemben 

a főváros legkényesebb Ízlését is a leg­
teljesebb mértékben kielégítő fénykép 
felvételek, életnagyságú képek, mini­
atűr képek, színes, ill. kolorírozott 

képek készülnek.
Egyes, valamint csoport képek, a nap 
bármely szakában előzetes bejelentés 
nélkül is. — Esti felvételek reflektor 

világítás mellett.
szolid Araki

KORODY GYULA
Május 1-től

.IRxVJ

■vilé g-tiirű. csárdáBkirály

a VÁROSI VIGADÓBAN

Neuer Mara photo-studío
Levice, Szepessy u. 12.

Ugyanott tanuló felvétetik. Előzetes jelentés

I

A minőség cipő
---------------- EGYEOÁRUSITAS: ----------------

POLLAK ADOLF Levice. - Telsfon 53

milus János]
n KOMÁROM, Nádor-utca 3. ■

E'ső komáromi gőzerőre
■ berendezett RUHAFESTŐ és A

VEGYTISZTÍTÓ INTÉZET. " 

Plissérozás és Gouvrérozás I .

Tisztelettel tudatjuk a n. é. vevőközönséggel, hogy 
Levicén a Hviezdoslav (Petőfi) utcában 

(a Szálvátor 

úri es nőiF

gyógyszertárral szemben)
• I rr, *

üzletet nyitunk.
Állandó dús választékban a legkiválóbb gyártmányú 
úri- és női fehérneműk, kötött, szövött árúk, selyem­
kelmék és n ő i szabókellékek, valamint minden az 
úri- és női divatszakmába vágó újdonságok.

Üzlet megnyitás 1928. évi május hó 15.-én.
Világhírű

családi és
a legmesszebb

előnyös
fizetés mellett

BAROSKA J. LEVICE.

varrógépek, 
ipari használatra, 
menő jótállással 

részlet 
kaphatók:

Kérjük kirakataink valamint üzletünk vételkényszer nélküli szives 
megtekintését, hogy saját érdekében meggyőződhessék versenyen 
kívüli, szabott árainkról. — A n. b. közönség támogatását kérve : 

NEUMANN és HOLZMANN divatáruim.
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KOPRDA ISTVÁN
FŐVÁROSI NÍVÓJÚ

ÜÚRI SZABÓTERME!!
Válogatott angol és belföldi nagy szövet raktára.

Leviee-Léva, Stefanik (Teleky) u. 14.
I

r
JEESStHL ZS^BCESJ JLikfeöéL'IZSSZEBU

CHIC PÁRISIÉN I

Grűnwald Sálon
i Levice, Kürtivel szemben.

i
SZŐRMÉK MEDZIHRADSZKY

szücsmester zz
ff

nyári gondozását vállalja:

Valódi panama, Bangkok és 
Manilla kalap modellek.

Gyermekkalapok.
Szál inakalapók vegyileg 

tisztitatnak.
Régi kalapok újjáalakítása.

HM ^i

LŐPOR ROBBANTÚSZER árudal
Az öiszes gyártmányú kerékpárok, 

» gumik és alkatrészek I 
3 Gramofonok, lemezek.

Vadászfegyverek, lőszerek 
állandóan nagy választékban! 

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö. sz.
Szakszeri! ja.-vitó zxvűJxely !

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min 
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interien. Exfe- 
rien) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pirtfogtsit tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em

S GNOME-RHONE francia 
és OMEGA angol

Motorkerékpárok képviselete 
Autóállomás — benzinkút 

elsőrendű román autóbenzin
„GÁLT O L “ a u t o o 1 a ] lerakata

Philips —Tungsram autólámpák
Kerékpár és autóalkatrészek raktára.

Gyári lerakat a legjobb minőségű
Traktor petróleumban és olajokban.

Egyedüli elárusitás

RÁDIÓ felvevő készülékekben
Rádió alkatrészek, fejhallgatók, hangszórók, 

rádió lámpák nagy választékban.

RÁDIÓ CENTRAL
r

KERN TESTVEREK
— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 

ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET

ALAPITTATOTT 1881. L ÉVA. TELEFON SZ. 14.

jjjl Árjegyzéket, árajánlatokat szívesen küldünk.

Ha tájékozva akar lenni * ,O'S1
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Babfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és fél fi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

3^**  Ssolld és pontos kiszolgálás I

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva,


